

pe aceste animale, a căror îngrijire religioasă asigură raiul foștilor noștri stăpînitori?!

Miliónele și miliardele armatele europene.

Un scriitor militar vestit a publicat acum de curînd un studiu asupra „păcii înarmate”, de care suferă Europa.

Table with columns: Armatele Europei, 1892, 1900. Lists military forces for various European countries.

Scriitorul militar mai arată și cîtă costă pregătirea acestor de înarmare. În 1870 bugetul anual pentru toate armatele europene era la un loc de trei miliarde de franci;

O nebuună cuminte.

O servitoare din Berlin cu numele Maria Gdd, făcuse nu de mult cunoștința unei ghicitoare istețe și pișihere din acele țări, numită Nelly.

— Cine, dér de unde se iau cocoșul roș și porumbul alb? întrebă servitoarea.

— Ai de unde? — u. — Atunci e cam greu, răspuse Nelly. Uite ce, pentru totă da-mi 50 de fr. și facu eu. Is multă mesocă ou atîtu, ou tóte oá de la un capétu cu multă mai multă!

oarte în care i-a arătat o rugăciune lungă, ca s'o cetescă.

Servitoarea a luat praful și cartea și s'a dus înaintea prăvăliei adoratului. Ajungîndu acolo, a aruncat repede „praful fermecat” în prăvălie, și apoi a început, să cetescă.

Maria, care era foarte frumoasă a avut mai mare noroc, căci cărciumarul, vîdînd iubirea ei cea mare și aflînd că e harnică, a luat o de nevastă.

Calendarul săptămânal (Călenđerul săptămânal) showing dates and events for January 1893.

Bursa de mîrfuri din Budapesta din 17 Ian. n. 1893.

Table of market prices for various goods like grain, oil, and other commodities.

Prețurile cerealelor din piața Brașov.

Din 13 Ianuarie 1893 n.

Table of grain prices in Brașov, listing types like wheat, rye, and barley with their respective prices.

Bursa din București

din 12 Ian. n. 1893.

Table of stock exchange values in Bucharest, including bonds, bank shares, and other financial instruments.

Cursulú losurilor private

din 10 Ian. n. 1893.

Table of private insurance rates for various locations and types of policies.

Tîrgul de rimători din Steinbruch.

La 10 Ian. n. starea rimătorilor a fost de 90.002 capete, la 11 Ian. au intrat 3236 capete și au eșit 1630 rămîndu la 12 Ian. un număr de 91.603 capete.

de România Bákoný de grea dela — cr. până la — cr. transito mijlocia grea dela — cr. până la — cr. însă transito ușorâ dela — cr. până la — cr. transito dto țepoșâ grea dela — cr. până la — cr. transito mijlocia dela — cr. până la — cr. Marfâ sêrbescâ grea dela 42 43 cr. transito, mijlocia grea dela 41 1/2 — 42 1/2, cr. transito ușorâ de la 39 — 41 — cr. Porcii îngrășați de unú anú dela — cr. până la — cr., îngrășați cu cucuruzú dela — cr. până la — cr., îngrășați cu ghindâ dela — cr. până la — cr. Cântăriți la garâ cu 47.

Proprietarú Dr. Aurel Mureșianu. Redactorú responsabilú: Gregoriu Malorú.

Nr. 15677—1892.

Publicațiune.

Pentru ca să se pótã statori de timpuriu totalitatea speselorú pentru conducerea nouã a apei, carea se va suscepe în an. 1893, și spre scopulú esecutãrei statutului pentru provisionarea cu apã statoritã de reprezentanta orașenescã și aprobatã de municipiulú comitatens, staforesce subscrisulú magistratú unú terminú de 3 luni i. e. până în 28 Februarie 1893, în decursulú cãru se iau în primire subscrieriile posesorilorú de case și realitãți de pe teritoriulú orașenescú pentru provisionarea cu apã din noua conducere de apã ou a cea observațiune însă, cã sfredeliturile sulinarelorú principale pentru conducerea apei, precum și conducerea până la confiniile semnatului pãmêntú privatú, celú multú însă în o lungime de 10 metri, se vorú dispune, din partea comunei orașenescú, fără vr'o rebonificare.

Acei posesorú de case, carú vorú reflecta la provisionarea cu apã dupã 28 Februarie 1893, au de a'și purta înșuși spesele sfredeliturii sulinarelorú principale, pentru conducerea apei precum și spesele pentru conducere până la hidro-metru.

Referitórele liste de subscrieri se afã, pentru inlesnirea posesorilorú de case și realitãți, în urmãtoarele locale oficióse:

- a) la presidiulú magistratului, unde se iau în primire subscrieri mai ou sémã dela posesorii de case în cetate — strada porții, strada spitalului, strada negrã, strada inferiorã a castelului;
- b) la oficiulú orașenescú de clãdirú, mai ou sémã pentru subscrieri din cetate — strada vãmei, strada Mihailú Weisz, strada aței, strada Sf. Ióanu, prundulú roselorú;
- c) la despãrtãmêntulú de meserii alú magistratului, mai ou sémã pentru subscrieri din strada superiorã a castelului, strada nouã, strada Hirscher, tîrgulú boilorú;
- d) la archivarulú din casa sfatului, pentru piața, tîrgulú cailorú, strada orfanalã, curtea bisericii, valea latã;
- e) la cãpîtanatulú orașenescú pentru posesorii de case și pãmêntú din Brașovulú vechiu;
- f) la oficiulú orașenescú de dare, pentru posesorii de casã și pãmêntú din Scheiu;
- g) la oficiulú orașenescú economicú, pentru posesorii de case și pãmêntú din Blumêna.

Acei, carú se subsemneazã în listele de subscriere, au /ca să subsemneze și unú esemplarú din statutulú pentru provisionarea cu apã.

Se primesc subscrieri numai dela acei posesori de case și pãmêntú, a cărorú realitãți se afã în acele părți ale orașului, carú zãcu rețeaua sulinarelorú fientru conducerea apei. Se observã totdeodatã, cumcã se intenționezã, de a se introduce puține fântâni, provisionate cu apã din noua conducere — d. e. în cetate peste totú 7 fântâni publice — numai ca prin acêsta să se pótã provisiona persoanele private cu mai maltã apã pe realitatea sa proprie.

Stã în libera voiã a posesorilorú de case și realitãți, de a se subsemna în listele de subscriere în decursulú lunilorú Decemvre a. c. și Ianuarie 1893 la ori care, din cele 7 locuri de subscriere. În luna lui Februarie 1893 însă, se iau subsemnãriile în primire, numai în presidiulú magistratualú.

Brașovú, 28 Noemvre 1892.

9876-5.

Magistratulú orașenescú.

Cursul pieței Brașov

din 18 Ianuarie st. n. 1893

Bancnote românești Comp.	9.47	Vend.	9.49
Argint românești	9.40	"	9.45
Napoleon-d'or	9.55	"	9.58
Lire turcești	10.75	"	10.8
Seris. fonc. „Albina“ 6%	101.	"	102
" " " 5%	101.	"	102
Imperial	9.65	"	9.65
Galbin	5.55	"	5.60
Ruble rusești	117.	"	119.
Mărci germane	58.60	"	59.10
Discontul 6-8% pe an			

Reata de argint austriacă	97.90
Reata de aur austriacă	116.65
Losuri din 1860	147.10
Acțiunile băncii austro-ungare	997.—
Acțiunile băncii de credit austr.	365.50
Acțiunile băncii de credit ungar.	318.25
Galbeni împărătești	5.65
Napoleon-d'or	9.58
Mărci 100 imp. germane	9.17 1/2
Londra 10 Livres sterlinge	120.50

Nr. 16997-92. 3-2.

Concurs.

Se scrie concurs pentru ocuparea postului vacant de oficial la oficiul orașănesc de dare înpreunat cu un salariu anual de 700 fl. și 150 fl. bani de locuință.

Petenții pentru acest post au de a și ascerne până în 20-a lunei curente la prânz 12 ore la acest magistrat petițiunile înscrise cu testimoniu asupra moralității, cu testimoniu asupra absolvărei gimnasiului superior, a unei școle superioare reale sau a unei școle medie de aceeași treptă. Totu de odată are se conține acesta petițiune dechiarațiunea, că în oas de alegere, în ce chip are de a se depune cauțiunea, ce are se reprezente salariul de un an.

Brașov, 3 Ianuarie 1893.

Magistratul crășănesc.

Cursul la bursa din Viena

din 12 Ianuarie st. n. 1893.

Renta de aur 4%	114.80
Renta de hârtă 5%	100.75
Imprumutul căilor ferate ungare aur	123.—
doe argintă	101.80
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare [2-a emisiune]	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare [3-a emisiune]	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostă ungare [prima emisiune]	120.—
Bonuri rurale-ungare	95.85
Bonuri croato-slavone	105.50
Despăgubirea pentru dijma de vină ungurească	97.—
Imprumutul cu premiul ungurească	146.25
Losurile pentru regularea Tisei și Seghedinului	145.25
Renta de hârtă austriacă	98.80



Dintre toate hârtiile pentru țigarete este recunoscută de cea mai bună hârtia de țigarete veritabilă franțuzescă

„Le Gloria“

fabricațiunea d-lor
JOSIFU BARDOU & FILS in
PERPIGNAN—PARIS.

60 medalii de aur, 16 diplome de onore mari, 20 diplome „Hors Concours“.

„Le Gloria“ este hârtia, care în fineță și bunătate întrece toate celelalte hârtii de cigarete ce există.

„Le Gloria“ este numai atunci veritabilă, dacă fiă-care cărticică poartă firma IOSIFU BARDOU & FILS.

„Le Gloria“ se efectuează cu marginele netede seu crestate (perforate.)

„Le Gloria“ se efectuează și ca tuburi și adevă într'o calitate neintrecută de fină.

„Le Gloria“ este de căpătat în Brașov la toate marchetăniile și băcăniile en-gros, precum și la fiă-care debitantă mai bună de tutun.

52. - 1

B E Ţ I
vină de Trientă,

veritabilă, nefalsificată și naturală, roșu seu alb.

Acestă vină se recomandă, din cauza proprietăților sale escelente, fiind tare și totuși plăcută și ușor la beut. Se află en detail în localul Tîrgulă căilor Nr. 1. (casa de Schobeln); en gros dela 56 litre in sus, dela 1 Ianuarie 1893 în oepându la D-nii Frați Michalovică, Tîrgulă pomeloră seu la Thomas Bosin, Blumena.

1010,6-5.

Concursă.

Comuna bisericească în Rusu-Oroszmeză posta N. Ilonda stațiune de cale ferată în Rusu, voindu a edifica biserica de piatră, prin această se deschide concursă până în 29 Ianuarie 1893. Planulă, preliminarulă și condițiile referitoare la edificanda biserica, se pot vedă la preotulă din Rusu, — deci doriitorii de a întreprinde susă numita edificare. până la terminulă prefăptă, se insinueze în personă seu în scrisă — pentru orientare se notifică, că preliminarulă e statorit în o sumă de 7849 fl. 120 orgi piatră, 50 mii cărămiđi, 2000 mierțe mică vară, 400 cară prundă, și teritoriu pentru facere de cărămidă de ară f lipsă.

Rusu, 21 Decemvră 1892.

Alexandru Gheleeră,
protopopă tractuă.

Aureliu Bilțiu,
preotă locală.

Murășană Grigoriu,
curatoră primară.

1002,5-5

Arëndare prin licitațiune.

Muntele „Sântille“ din județul Prahova România, proprietate a Bisericei Sf. Nicolae din Brașov Scheiu se va da în arëndă pe trei ani consecutivi începând cu 1-a Ianuarie 1893 s. v. Licitațiunea se va ține în Brașov la numită Biserica Duminecă în 10 Ianuarie 1893 s. v. la 10 ore a. m.

Condițiunile de arëndare se pot vedă la Epitropia subsemnată.

Epitropia parochială a Bisericei
Sf Nicolae din Brașov (Scheiu).

52-4

Neapărat de lipsă pentru fiăcare familiă este
Caféua-Malz a lui Katheiner Kneipp
cu gustă de cafea bône.

Acestă este avantajosă că pôte inlocui cafeua amestecată cu cichorie oferându o cafea hrănitore și gustosă, un escelent surogat la cafea. De recomandat pentru femei, copii și bolnavi.

Păđiți-ve de imitațiă.

Se află în totă localul. 1/2 Kilo 25 cr.



Avisă d-loră abonați!

Rugăm se d-nii abonați ca la reînnoirea prenumeațiuneii se binevoiască a scrie pe cuponulă mandatului postală și numerii de pe fășia sub care au primită țiarulă nostru până acum.

Domni, ce se abonează din nou, se binevoiască a scrie adresa amurită și se arate și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.“

Coniaculă

CONTE ESTERHAZY

premiată cu cea mai înaltă distincție la toate esposițiile unde s'a trimisă, e curată destilațiă de vin. Beutura de predilecțiă a publicului.

Birou Centrală: Budapest, Kilső vaczi-út 23.

se pôte cumpăra ori unde

1005,3-20.